Strona 1
Zadanie 1.
W skaz wzor opisujacy funkcje liniowsa.

. - (6_¢5xg(¢z_1) . fy=S

B. f(x)=(x-1)(x+3) D. f(x)=[2x +3|
Zadanie 2.

W skaz wzor opisujacy funkcje liniowg.

3 (3-x)(3V5+1)

A f(x)=4-% C. flx)= :

B. f(x)=|x;1| D. f(x)=x"
Zadanie 3.

Punkt P (—2, %) nalezy do wykresu funkcji

A. f(x):ix B. f(x):%x+l G. f(x):—ianl D. f(x):—2x+%
Zadanie 4.

Punkt P (—%, 2) nalezy do wykresu funkcji

A f(x)=-3x+1 B. f(x)=-3x-1 C. f(x)=3x+1 D. f(x)=-3x+2

Zadanie 5.

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) =/3x — 1. Wykres funkcji f przecina o§ y w punkcie

A. (V3,0) B. (V3,-1) C. (0, -1) D. (0, V3-1)

Zadanie 6.

Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x) = V/3x — 1. Wskaz wz6r funkcji, ktrej wykres jest réwnolegty
do wykresu funkgji f.

A g(x)=-V3x+2 B. g(x)=V3x-V17 C.g(x)=—-x+V3 D. g(x)=x-V3
Zadanie 7.

Wrykres funkcji f(x)=-2x—-b+1 przecina o$ y w punkcie (0, 4). Wowczas

A.b=3 B. b=-3 C.b=-2 D.b=-7
Zadanie 8.

Wykres funkeji f(x)=3x+b—1 przecina o§ y w punkcie (0, —-3). Wowczas

A.b=3 B. b=2 C.b=-2 D. b=10
Zadanie 9.

Do wykresu funkecji f(x) = ax —3 nalezy punkt A (-2, 1). Woéwczas

A.a=2 B. a=-2 C.a:Z% D.a=-3

Zadanie 10.
Do wykresu funkcji f(x) =4x + b nalezy punkt A (—%, 1). Wowczas
C.b=2

A.b=0 B.b=1
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Zadanie 11.
Dana jest funkcja f(x) = —%x +1, D =R. Uzupelnij B < | 5 4
tabele, a nastepnie narysuj wykres funkcji f.

f(x) -1 -4
Zadanie 12.
Dana jest funkcja f(x) = %x -1, D = R. Uzupelnij . 4 | 3 " "
tabele, a nastepnie narysuj wykres funkcji f. 1
f(x) s 5

Zadanie 13.
Dane s3 punkty P (—\/g, 3) 5 ) (2\/5, —5) i R (\/g— 1. \/5—2). Sprawdz, ktére z nich nalezg do

wykresu funkcji f(x)=—-V3x+ 1.

Zadanie 14,
Wyznacz wzor funkcji liniowej f przedstawionej na wykresie. Dla jakich | | A

argumentow funkcja f przyjmuje warto$ci mniejsze od —17

=y

Zadanie 15.
Dane sg punkty P (2\/5, 1), Q (72\/5, 71) iR (\/5* 1, /2~ 1). Sprawdz, ktore z nich nalezg do

wykresu funkeji f(x)=v2x - 3.
Zadanie 16.

Wyznacz wzor funkcji liniowej f przedstawionej na wykresie. Dla jakich | yA
argumentow funkcja f przyjmuje wartoéci wieksze od 27 \
TN
TN
"N

Zadanie 17.
Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x) =+/3x +2. Wyznacz wzér funkcji liniowej g, ktérej wykres:

a) jest rownolegly do wykresu funkcji f i przechodzi przez punkt P (\/5, —2),

b) przechodzi przez punkt P (7, —1%) i przecina 0§ y w tym samym punkcie co wykres funkeji f.

Zadanie 18.
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)=5x + V2. Wyznacz wzor funkcji liniowej g, ktorej wykres:

a) jest rownolegly do wykresu funkcji f i przechodzi przez punkt P (1, 5+ \/5),

b) przechodzi przez punkt P (4, W2 = 2) i przecina 0§ y w tym samym punkcie co wykres funkcji f.
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Zadanie 19.
Naszkicuj wykres funkcji okre$lonej wzorem f(x) = %x +4. Oblicz pole figury ograniczonej tym wy-

kresem i osiami ukladu wspotrzednych.

Zadanie 20.

Naszkicuj wykres funkeji okreé§lonej wzorem f(x) = —%x + 2. Oblicz pole figury ograniczonej tym wy-

kresem i osiami ukladu wspotrzednych.
Zadanie 21.
-2x+1 dla x<l1
2x-3 dla x21
Dla jakich argumentéw wartosci funkcji f s3 mniejsze od 2?

Naszkicuj wykres funkcji okre§lonej wzorem f(x) = { . Wyznacz jej miejsca zerowe.

Zadanie 22.
Dane sg funkcje: f(x) = %x -1, g(x)=3-5x i h(x)=1=2% Ktére z nich s3 rosnace?

1-v2
A. wszystkie B. tylko f C.gih D. fih
Zadanie 23.
Dane sg funkcje: f(x) = %x -1, g(x)=3-5x i h(x)= 12x :/75 Ktére z nich sg malejgce?
A. wszystkie B. tylko g C.gih D. fig

Zadanie 24.

Narysuj wykres funkcji f(x)=3x + % i wyznacz jej miejsce zerowe.
Zadanie 25.
Narysuj wykres funkcji f(x) = —%x +2 iwyznacz jej miejsce zerowe.

Zadanie 26.
Dla jakich wartosci a funkcja f(x)=(3a-2)x+a— 12 ma miejsce zerowe?

Zadanie 27.

Dla jakich wartoéci a funkcja f(x)=(4a+5)x+a—7 ma miejsce zerowe?

Zadanie 28.
Dla jakich warto$ci b miejscem zerowym funkcji f(x)=—-4x+2b+1 jestliczba mniejsza od 4?

Zadanie 29.

b+3
2

Dla jakich warto$ci b miejscem zerowym funkcji f(x)=3x - jest liczba wieksza od —1?

Zadanie 30.

Oblicz pole tréjkata ograniczonego osig y oraz prostymi y=-x+6 i y= %x -2.

Zadanie 31.

Oblicz pole trojkata ograniczonego osig x oraz prostymi y=2x+3 i y= —%x + 3.
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Zadanie 32.
Okresl znaki wspotczynnikéw a i b we wzorze funkeji liniowej f(x) = ax + b, jesli wykres tej funkcji
przechodzi przez:

a) LIIiIV ¢wiartke ukfadu wspotrzednych,
b) IIilIV ¢wiartke ukladu wspolrzednych,
¢) HIilIV ¢wiartke uktadu wspoélrzednych.
Zadanie 33.
Okreél znaki wspotczynnikéw a i b we wzorze funkcji liniowej f(x) = ax + b, jeéli wykres tej funkcji
przechodzi przez:
a) ILIIT i1V ¢wiartke uktadu wspotrzednych,
b) Iilll ¢wiartke uktadu wspdlrzednych,
c) Iill ¢wiartke uktadu wspdirzednych.
Zadanie 34.

Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych funkcja f(x) = (4—-[3m—-2|)x +5m + 1 jest
malejaca.

Zadanie 35.
Wryznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych funkcja f(x) = (2m-3|-1)x +m — 1 jest

rosngca.

Zadanie 36.

Rownanie prostej przecinajacej o§ x w punkcie (a, 0), gdzie a =0,
i 0§ y w punkcie (0, &), gdzie b #+ 0, mozna zapisa¢ w postaci:

x )

—+>==1

a N b

Jest to rownanie odcinkowe prostej.

Wyznacz réwnanie odcinkowe prostej przechodzacej przez punkty (0, -2) i (5, 0). Przeksztal¢ to

rownanie do postaci y =ax + b.

Zadanie 37.

Rownanie prostej przecinajgcej o$ x w punkcie (a, 0), gdzie a #0,
i 0§ y w punkcie (0, b), gdzie b + 0, mozna zapisa¢ w postaci:

x )

-+ =1

a b

Jest to r6wnanie odcinkowe prostej.

Wyznacz réwnanie odcinkowe prostej przechodzacej przez punkty (0,4) i (-3, 0). Przeksztalé to
réwnanie do postaci y =ax +b.

Zadanie 38.
Wyznacz wzor funkcjiliniowej, ktérej miejscem zerowym jest liczba 3 i ktéra przyjmuje wartosci wigksze

od 2 tylko dla x < 0.
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Zadanie 39.
Wyznacz wzor funkcji liniowej, ktorej miejscem zerowym jest liczba —5 i ktéra przyjmuje warto$ci wigk-
sze od 4 tylko dla x> 0.
Zadanie 40,
Wyznacz liczbe miejsc zerowych funkcji f(x) = (9 - mz) x +m+3 wzaleznosci od parametru m.

Zadanie 41.
Wyznacz liczbe miejsc zerowych funkcji f(x) = (k*-16)x +4-k w zalezno$ci od parametru k.

Zadanie 42.

Uzasadnij, ze jesli f jest funkcja liniowg, to funkcja g(x) = f(3 - g) tez jest funkcja liniowg.

Zadanie 43.

Uzasadnij, ze je$li f jest funkcjg liniowa, to funkcja g(x) = f (2x + i) tez jest funkcja liniowa.

Zadanie 44.

Udowodnij, ze jesli funkcja liniowa f spetnia warunek f (x-2)- f(x)=-3, to jest ona funkcja rosngca.

Zadanie 45.
Udowodnij, ze jesli funkcja liniowa f spetnia warunek f (x +2) - f(x)=-3, tojest ona funkcjg malejgca.
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Zadanie 1.
W skaz wzor opisujacy funkcje liniowsa.

. - (6_¢5xg(¢z_1) . fy=S

B. f(x)=(x-1)(x+3) D. f(x)=[2x +3|
Zadanie 2.

W skaz wzor opisujacy funkcje liniowg.

3 (3-x)(3V5+1)

A f(x)=4-% C. flx)= :

B. f(x)=|x;1| D. f(x)=x"
Zadanie 3.

Punkt P (—2, %) nalezy do wykresu funkcji

A. f(x):ix B. f(x):%x+l G. f(x):—ianl D. f(x):—2x+%
Zadanie 4.

Punkt P (—%, 2) nalezy do wykresu funkcji

A f(x)=-3x+1 B. f(x)=-3x-1 C. f(x)=3x+1 D. f(x)=-3x+2

Zadanie 5.

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) =/3x — 1. Wykres funkcji f przecina o§ y w punkcie

A. (V3,0) B. (V3,-1) C. (0, -1) D. (0, V3-1)

Zadanie 6.

Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x) = V/3x — 1. Wskaz wz6r funkcji, ktrej wykres jest réwnolegty
do wykresu funkgji f.

A g(x)=-V3x+2 B. g(x)=V3x-V17 C.g(x)=—-x+V3 D. g(x)=x-V3
Zadanie 7.

Wrykres funkcji f(x)=-2x—-b+1 przecina o$ y w punkcie (0, 4). Wowczas

A.b=3 B. b=-3 C.b=-2 D.b=-7
Zadanie 8.

Wykres funkeji f(x)=3x+b—1 przecina o§ y w punkcie (0, —-3). Wowczas

A.b=3 B. b=2 C.b=-2 D. b=10
Zadanie 9.

Do wykresu funkecji f(x) = ax —3 nalezy punkt A (-2, 1). Woéwczas

A.a=2 B. a=-2 C.a:Z% D.a=-3

Zadanie 10.
Do wykresu funkcji f(x) =4x + b nalezy punkt A (—%, 1). Wowczas
C.b=2

A.b=0 B.b=1
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Zadanie 11.
Dana jest funkcja f(x) = —%x +1, D =R. Uzupelnij B < | 5 4
tabele, a nastepnie narysuj wykres funkcji f.

f(x) -1 -4
Zadanie 12.
Dana jest funkcja f(x) = %x -1, D = R. Uzupelnij . 4 | 3 " "
tabele, a nastepnie narysuj wykres funkcji f. 1
f(x) s 5

Zadanie 13.
Dane s3 punkty P (—\/g, 3) 5 ) (2\/5, —5) i R (\/g— 1. \/5—2). Sprawdz, ktére z nich nalezg do

wykresu funkcji f(x)=—-V3x+ 1.

Zadanie 14,
Wyznacz wzor funkcji liniowej f przedstawionej na wykresie. Dla jakich | | A

argumentow funkcja f przyjmuje warto$ci mniejsze od —17

=y

Zadanie 15.
Dane sg punkty P (2\/5, 1), Q (72\/5, 71) iR (\/5* 1, /2~ 1). Sprawdz, ktore z nich nalezg do

wykresu funkeji f(x)=v2x - 3.
Zadanie 16.

Wyznacz wzor funkcji liniowej f przedstawionej na wykresie. Dla jakich | yA
argumentow funkcja f przyjmuje wartoéci wieksze od 27 \
TN
TN
"N

Zadanie 17.
Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x) =+/3x +2. Wyznacz wzér funkcji liniowej g, ktérej wykres:

a) jest rownolegly do wykresu funkcji f i przechodzi przez punkt P (\/5, —2),

b) przechodzi przez punkt P (7, —1%) i przecina 0§ y w tym samym punkcie co wykres funkeji f.

Zadanie 18.
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)=5x + V2. Wyznacz wzor funkcji liniowej g, ktorej wykres:

a) jest rownolegly do wykresu funkcji f i przechodzi przez punkt P (1, 5+ \/5),

b) przechodzi przez punkt P (4, W2 = 2) i przecina 0§ y w tym samym punkcie co wykres funkcji f.
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Zadanie 19.
Naszkicuj wykres funkcji okre$lonej wzorem f(x) = %x +4. Oblicz pole figury ograniczonej tym wy-

kresem i osiami ukladu wspotrzednych.

Zadanie 20.

Naszkicuj wykres funkeji okreé§lonej wzorem f(x) = —%x + 2. Oblicz pole figury ograniczonej tym wy-

kresem i osiami ukladu wspotrzednych.
Zadanie 21.
-2x+1 dla x<l1
2x-3 dla x21
Dla jakich argumentéw wartosci funkcji f s3 mniejsze od 2?

Naszkicuj wykres funkcji okre§lonej wzorem f(x) = { . Wyznacz jej miejsca zerowe.

Zadanie 22.
Dane sg funkcje: f(x) = %x -1, g(x)=3-5x i h(x)=1=2% Ktére z nich s3 rosnace?

1-v2
A. wszystkie B. tylko f C.gih D. fih
Zadanie 23.
Dane sg funkcje: f(x) = %x -1, g(x)=3-5x i h(x)= 12x :/75 Ktére z nich sg malejgce?
A. wszystkie B. tylko g C.gih D. fig

Zadanie 24.

Narysuj wykres funkcji f(x)=3x + % i wyznacz jej miejsce zerowe.
Zadanie 25.
Narysuj wykres funkcji f(x) = —%x +2 iwyznacz jej miejsce zerowe.

Zadanie 26.
Dla jakich wartosci a funkcja f(x)=(3a-2)x+a— 12 ma miejsce zerowe?

Zadanie 27.

Dla jakich wartoéci a funkcja f(x)=(4a+5)x+a—7 ma miejsce zerowe?

Zadanie 28.
Dla jakich warto$ci b miejscem zerowym funkcji f(x)=—-4x+2b+1 jestliczba mniejsza od 4?

Zadanie 29.

b+3
2

Dla jakich warto$ci b miejscem zerowym funkcji f(x)=3x - jest liczba wieksza od —1?

Zadanie 30.

Oblicz pole tréjkata ograniczonego osig y oraz prostymi y=-x+6 i y= %x -2.

Zadanie 31.

Oblicz pole trojkata ograniczonego osig x oraz prostymi y=2x+3 i y= —%x + 3.
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Zadanie 32.
Okresl znaki wspotczynnikéw a i b we wzorze funkeji liniowej f(x) = ax + b, jesli wykres tej funkcji
przechodzi przez:

a) LIIiIV ¢wiartke ukfadu wspotrzednych,
b) IIilIV ¢wiartke ukladu wspolrzednych,
¢) HIilIV ¢wiartke uktadu wspoélrzednych.
Zadanie 33.
Okreél znaki wspotczynnikéw a i b we wzorze funkcji liniowej f(x) = ax + b, jeéli wykres tej funkcji
przechodzi przez:
a) ILIIT i1V ¢wiartke uktadu wspotrzednych,
b) Iilll ¢wiartke uktadu wspdlrzednych,
c) Iill ¢wiartke uktadu wspdirzednych.
Zadanie 34.

Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych funkcja f(x) = (4—-[3m—-2|)x +5m + 1 jest
malejaca.

Zadanie 35.
Wryznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych funkcja f(x) = (2m-3|-1)x +m — 1 jest

rosngca.

Zadanie 36.

Rownanie prostej przecinajacej o§ x w punkcie (a, 0), gdzie a =0,
i 0§ y w punkcie (0, &), gdzie b #+ 0, mozna zapisa¢ w postaci:

x )

—+>==1

a N b

Jest to rownanie odcinkowe prostej.

Wyznacz réwnanie odcinkowe prostej przechodzacej przez punkty (0, -2) i (5, 0). Przeksztal¢ to

rownanie do postaci y =ax + b.

Zadanie 37.

Rownanie prostej przecinajgcej o$ x w punkcie (a, 0), gdzie a #0,
i 0§ y w punkcie (0, b), gdzie b + 0, mozna zapisa¢ w postaci:

x )

-+ =1

a b

Jest to r6wnanie odcinkowe prostej.

Wyznacz réwnanie odcinkowe prostej przechodzacej przez punkty (0,4) i (-3, 0). Przeksztalé to
réwnanie do postaci y =ax +b.

Zadanie 38.
Wyznacz wzor funkcjiliniowej, ktérej miejscem zerowym jest liczba 3 i ktéra przyjmuje wartosci wigksze

od 2 tylko dla x < 0.
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Zadanie 39.
Wyznacz wzor funkcji liniowej, ktorej miejscem zerowym jest liczba —5 i ktéra przyjmuje warto$ci wigk-
sze od 4 tylko dla x> 0.
Zadanie 40,
Wyznacz liczbe miejsc zerowych funkcji f(x) = (9 - mz) x +m+3 wzaleznosci od parametru m.

Zadanie 41.
Wyznacz liczbe miejsc zerowych funkcji f(x) = (k*-16)x +4-k w zalezno$ci od parametru k.

Zadanie 42.

Uzasadnij, ze jesli f jest funkcja liniowg, to funkcja g(x) = f(3 - g) tez jest funkcja liniowg.

Zadanie 43.

Uzasadnij, ze je$li f jest funkcjg liniowa, to funkcja g(x) = f (2x + i) tez jest funkcja liniowa.

Zadanie 44.

Udowodnij, ze jesli funkcja liniowa f spetnia warunek f (x-2)- f(x)=-3, to jest ona funkcja rosngca.

Zadanie 45.
Udowodnij, ze jesli funkcja liniowa f spetnia warunek f (x +2) - f(x)=-3, tojest ona funkcjg malejgca.



